

默克爾接班人：與華合作對歐最有利

被視為德國總理默克爾接班人的執政基督教民主聯盟（CDU）黨魁拉舍特，接受英國《金融時報》專訪時表示，認同默克爾所說中國既是系統性競爭對手亦是合作夥伴，認為西方國家應避免與中國抗衡時深陷冷戰思維，又說與中國合作對歐洲最有利。

德國將於9月舉行大選，民調顯示基民盟有望單獨或與綠黨聯合執政，拉舍特屆時將是總理大熱。拉舍特在專訪說，他與默克爾在基本問題上立場一致，暗示會延續默克爾時期政策。

美國總統拜登早前訪歐，試圖拉攏歐洲盟友抗衡中國。拉舍特指出，歐洲多國對拜登強硬對華態度表示懷疑，「問題在於如果我們討論『約束』中國，會否導致新的衝突？我們是否需要新的對手？歐洲的反應很謹慎，中國是系統性競爭對手，擁有不同的社會模式，但中國也是合作夥伴，尤其在應對氣候變化等領域。」

美國為首的西方國家屢屢藉人權議題攻擊中國，然而拉舍特指出：「我不確定總是在公開場合大聲激進地談論某個人權狀況，是否就能真正帶來『進步』。相較在記者會上討論相關議題，領導人私下磋商往往能取得更多成果。」

拉舍特相信，中國在新興科技等領域是西方國家最大挑戰者之一，但西方不應深陷冷戰思維者。拉舍特稱自己會帶領德國，盡可能促進與中國的夥伴關係，同時重申德國在互惠政策、多邊主義和人權議題的期望。

在俄羅斯問題上，拉舍特認為俄羅斯作為聯合國安理會常任理事國之一，不應被他國忽視或貶低。



拉舍特接受專訪，大談歐洲應如何應對中俄關係。 彭博社

《泰晤士報》爆料 搵工租樓備嘗艱辛

英政府零支援 港移民難立足



英國樓價高企，而且租屋十分複雜。 網上圖片



英國年輕人求職困難，不少人只能在餐廳做侍應。 網上圖片

力勞動工作，卻又受封城影響，受訪時仍在求職。

Aragorn 坦言，自己所獲支援大多來自社交媒體上的其他香港人，「我覺得我只能靠自己……見不到英國政府有提供任何幫助」。

當地業主不了解BNO

另一名受訪23歲護士學生則在去年11月離開香港，目前居於布里斯托爾，雙親則在2月來英。她匿名受訪時談到，不少港人在英國「零背景」，包括缺乏信貸記錄，對在當地生活構成影響，例如有業主連預繳1年租金亦不接受；她現時仍正申請入讀當地大學的護理學系，並在其他院校修讀英語。

一名50多歲律師則預先安排妻女移居英國薩里，待完成處理在港業務後，計劃於7月再前往英國。

他受訪時亦形容在英國置業方面的困難，提到在英國租樓十分複雜，業主要檢查租戶是否合資格，但不少當地業主根本不了解BNO，造成很多麻煩。他又提到妻女最初也受不了當地寒冷潮濕的天氣。

自稱在英國為港人提供援助的組織「香港援助及定居組織」（HKARC）提到，雖然英國政府承諾為港人斥資4,310萬英鎊（約4.6億港元），成立12個「迎新中心」，但相關計劃目前仍「非常初步」。

英國在去年港區國安法通過後，開放讓持有BNO的港人前往英國定居，在今年1月至3月間約有3.4萬名港人循此途徑移居英國。

目前定居倫敦東部的37歲男子Aragorn接受《泰晤士報》訪問時提到，自己曾經考慮移民日本或澳洲等地，最終在BNO簽證計劃公布後選擇英國。他剛抵埗時一度需要以高價租金租住倫敦民宿一個月，開設銀行戶口等手續簡單，但求職則十分困難，他在香港原本任職地產經紀，但在英國應徵文職工作全部無回音，試過重新投身地產界，以至尋找侍應等體

英國政府由今年初起開放讓持有英國國民（海外）護照（BNO）的港人申請入籍英國，但港人移居英國後的生活質素成疑，英國《泰晤士報》在上月底刊出報道，訪問多位已移居英國的港人，發現他們在求職、求學、置業等方面都有困難，雖然英國政府承諾為港人提供協助，但相關計劃仍處於初步階段，反映移英港人的生活前路茫茫。

法地選馬克龍政黨滑鐵盧

法國前日舉行大區及省議會選舉第一輪投票，由於此次選舉被視為明年總統大選的前哨戰，因此備受政界關注。初步結果顯示，一眾中間偏右政黨成為主要贏家，當中最大在野黨共和黨全國得票率達29.3%。總統馬克龍領導的執政「共和前進」黨則遭遇滑鐵盧，全國得票率僅得10.9%，被形容是「攔了一巴」。

法國大區及省議會只負責地方福利行政事務，不會參與全國性政策決定，因此在地方深耕幾十年的傳統政黨往往較有優勢。結果顯示，擁有龐大地方網絡的共和黨在法國本土13個大區中拿下7區，中間偏左的社會黨成績不錯，但在許多地方因為與歐洲生態綠黨搶票，導致全國整體得票率只有16.5%。

首輪投票最大輸家可說是「共和前進」黨，即使派出5名內閣成員參與角逐，全國得票率也只有10.9%，大部分候選人都無法進入第二輪投票。至於原本氣勢頗旺的國民聯盟表現同樣大失所望，只在一個大區勝出，由於傳統上中間派和左翼選民一般會在第二輪投票中合作，阻止極右政黨候選人當選，因此國民聯盟相信很難在第二輪跑出。受疫情及天氣影響，加上選舉議題欠吸引力，今次選舉投票率只有不足34%，是歷來最低的一次。



馬克龍與夫人布麗吉特一同前往票站投票。 路透社

美特使促朝積極回應會晤提議

美國總統拜登政府新任朝鮮特使金星容上週六抵達韓國，展開為期5天的訪問。金星容昨日在美、日、韓3國朝核問題首席代表磋商會上表示，希望朝鮮盡快「積極回應」美方提議，讓雙方「隨時隨地」展開「無條件對話」。

朝鮮勞動黨總書記金正恩日前表示，朝鮮對美國立場為作好對話和對抗兩手準備。金星

容表示，金正恩同時提及對話和對抗值得關注，美方會就兩方面都作好準備，「我們仍期待平壤回應美方會晤提議，希望『對話』意味我們能盡快得到積極回應。」

韓國外交部半島和平交涉本部部長魯圭惠強調，韓國將繼續通過韓美磋商協調，為重啟韓朝、朝美對話發揮必要作用，希望重新形成韓朝關係和朝美關係互相促進的良性循環。



美國朝鮮問題特別代表金星容（左）與韓日官員在首爾會晤談朝鮮問題。 美聯社